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Abstract: This paper is intended to present municipal credit rating as one of the most contemporary 
methods for municipal creditworthiness assessment and a basic precondition for municipal credit 
market development. On the base of comparative analysis of the world rating agencies’ practice, an 
adapted credit rating model has been propounded. The model is aimed at assessing municipal 
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В условията на финансова 
децентрализация, облигационното 
финансиране на проекти от общинската 
инвестиционна програма намира широко 
приложение в практиката на местните 
власти в европейските страни. Нещо 
повече, достъпът до капиталовите 
пазари се разглежда като една от 
основните предпоставки за реална 
финансова автономност на общините. 
Важен стимул за развитието на 
общински облигационен пазар във всяка 
страна е системата за присъждане 
кредитен рейтинг на общините, която се 
счита за един от най-съвременните 
методи за оценка на тяхната 
кредитоспособност. В настоящата 
разработка е обосновано становището, 
че наличието на система за присъждане 
кредитен рейтинг на общините, 
посредством унифициране на основните 
показатели за оценка на кредитния риск 
и създаване на национална база данни, 

улеснява както местните власти – чрез 
синхронизиране и стандартизиране на 
информацията, която те трябва да 
представят, за да получат рейтинг, така и 
потенциалните инвеститори в общински 
облигации, които получават ясна и точна 
представа за кредитоспособността на 
общината и съответно за риска, свързан 
с инвестирането. Предимствата от 
прилагането на система за анализ и 
оценка на общинската 
кредитоспособност могат да бъдат 
обобщени в няколко основни аспекта.  

На първо място, от гледна точка на 
общината, наличието на рейтингова 
оценка улеснява не само емисията на 
облигации, но и процеса на 
кандидатстване за финансиране от 
банкови институции, участието в 
програми за техническа и финансова 
помощ, като дори - при равни други 
условия - осигурява предимство при 
кандидатстване за финансиране от ЕС 
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по програмите ФАР, ИСПА, САПАРД и 
други предприсъединителни и 
структурни фондове. Логично се налага 
изводът, че кредитният рейтинг 
разширява достъпа на общината до 
капитали с инвестиционно 
предназначение. Същевременно 
фактът, че общината притежава рейтинг 
повишава репутацията й, което е 
предпоставка не само за намаляване 
цената на заемните ресурси, поради 
благоприятният профил 
“риск/доходност”, но осигурява и 
възможности за договаряне на по-добри 
условия в кредитните взаимоотношения. 
От тези позиции се аргументира 
заключението, че наличието на рейтинг 
създава стимули за подобряване на 
общинския финансов мениджмънт и 
подпомага процеса на привличане на 
стратегически инвеститори на 
територията на общината.  

От гледна точка на финансовите 
институции, общинският кредитен 
рейтинг е възможност за улесняване и 
ускоряване на кредитния процес, 
подобряване качеството и структурата на 
кредитния портфейл, оптимизиране 
използването на наличния финансов 
ресурс и снижаване на разходите, 
свързани с оценката на кредитния риск. 
На инвеститорите общинският кредитен 
рейтинг осигурява достъп до крайното 
заключение от един подробен анализ на 
общината, което се явява 
безпристрастна оценка на 
кредитоспособността й, както и 
надежден ориентир за съществуващия 
кредитен риск. Всичко това е 
предпоставка за повишаване на 
бързината и прецизността при вземане 
на инвестиционни решения, намаляване 
на разходите, свързани с тяхната 
подготовка, улесняване на процеса и 
снижаване на разходите, свързани с 
оценката и управлението на риска на 
инвестиционния портфейл. Следва да 
подчертаем, че с присъединяването на 
страната ни към ЕС и въвеждането на 
новите изисквания за капиталовата 
адекватност на финансовите институции 

(Базел ІІ), които отреждат централно 
място на системите за оценка на 
кредитоспособността, все повече 
нараства необходимостта всички 
институции и емитенти да притежават 
кредитен рейтинг. Нещо повече, редица 
институционални инвеститори, като 
например пенсионните фондове, ще 
могат да инвестират само в книжа с 
инвестиционен рейтинг.  

Като отчитаме така изложените 
сравнителни предимства, не е трудно да 
аргументираме необходимостта от 
стимулиране процеса на присъждане 
кредитен рейтинг на българските 
общини, с цел пълноправното им 
участие на капиталовите пазари. От 
тази гледна точка, наличието на 
рейтингова система означава активен, 
ликвиден и надежден общински 
облигационен пазар. 

Анализът на практиката в ЕС и някои 
бивши соцстрани от региона на ЦИЕ 
показва, че европейските държави 
отдавна са преминали етапа на 
достъпност на облигационната емисия 
само за най-големите градове. В тази 
връзка, основен проблем в България 
представлява необходимостта от 
проучване на финансовото състояние на 
всяка община-емитент, понеже за 
малките и средни български градове е 
немислимо присъждане на кредитен 
рейтинг от международна агенция. С 
международен рейтинг в момента 
разполагат само София, Варна, Пловдив 
и Стара Загора, получили оценка /ВВ/ 
със стабилна перспектива по скалата на 
Standard & Poor’s. В процеса на 
изследване се констатира, че в подкрепа 
на рейтинга на тези общини са фактори 
като добра икономическа база и 
сравнително ниска за българските 
условия безработица; продължаваща 
диверсификация на икономиката; ниско 
ниво на задлъжнялост; стабилни 
финансови показатели с нисък дефицит; 
перспективна инвестиционна стратегия, 
приток на инвестиции; възможност за 
самофинансиране и компетентно 
общинско ръководство. Като една от 
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основните причини за присъждане на 
рейтинг с цели две стъпки под рейтинга 
на държавата, се посочва ниското 
равнище на финансова и 
административна децентрализация, 
както и очакванията за промени в 
нормативната рамка, които ограничават 
рейтинга дори на най-големите 
български общини. 

Изхождайки от разбирането, че 
емисията на международните 
капиталови пазари е скъпа процедура, 
непосилна за голяма част от българските 
общини, и отчитайки липсата на опит и 
недостатъчната атрактивност на 
повечето общински емисии за 
международните пазари, лесно можем 
да аргументираме становището, че 
предимствата на финансирането чрез 
облигационен заем на настоящия етап 
на развитие на общинските финанси, 
могат да се разкрият и оползотворят най-
пълно при емисии на българския 
капиталов пазар. Логично се налага 
изводът, че необходимостта от 
развитие на общински облигационен 
пазар в България и съпътстващата 
нужда от методика за анализ и оценка 
на кредитоспособността на общините, 
могат да намерят своето разрешение 
посредством създаване на 
национална система за присъждане на 
кредитен рейтинг. Практическата 
реализация на тази идея е свързана с 
избор на показатели и обвързването им 
в специфичен аналитичен 
инструментариум за независима 
експертна оценка на бъдещата 
финансова способност, правно 
задължение и морален ангажимент на 
общината-емитент да обслужва поетия 
дълг. 

Практиката на държавите със 
зараждащи се пазарно-ориентирани и 
преходни икономики, доказва 
необходимостта и ефективността от 
създаване на национални рейтингови 
агенции, които впоследствие се 
обвързват с глобалните световни 
агенции, с цел осигуряване на 
международно признание за своите 

оценки. Същевременно една национална 
рейтингова агенция, чрез използване 
опита на местни експерти, има 
възможност да отчете и оцени влиянието 
на фактори, специфични за съответното 
национално стопанство, като се избягват 
ограниченията на т.нар. “правителствен 
таван” и се повишава достъпността на 
рейтинга за малките и средни общини. 
Например Чешката рейтингова агенция е 
свързана с Moody’s, Standard & Poor’s 
има участие в рейтинговите агенции на 
Русия, Индия, Китай и Бразилия, а Fitch 
IBCA работи с агенциите в Полша, 
Пакистан и Перу.  

Изложените аргументи обосновават 
целесъобразността от проучване опита 
на световните рейтингови агенции, като 
база за разработване на адаптирана 
система за присъждане кредитен рейтинг 
на българските общини, която да отчита 
особеностите на местната регулаторна 
рамка и стопанска конюнктура. Трябва да 
подчертаем, че рейтинговите критерии 
трудно могат да бъдат обобщени, 
защото всяка агенция използва 
специфична методология. Ето защо, 
последващите заключения са 
формулирани на база на сравнителен 
анализ на практиката на четири от 
водещите световни рейтингови агенции - 
Moody’s Investor Service, Standard & 
Poor’s Corporation, Fitch IBCA Inc., Duff & 
Phelps Credit Rating Company, относно 
прилаганата методика за рейтингуване 
на общински облигационен дълг. В 
процеса на изследване са изяснени 
факторите, обуславящи 
кредитоспособността на общините и 
определящи нейната динамика, като е 
анализирана посоката на влияние на 
всеки показател при оценката на 
общинския кредитен рейтинг.  

Изхождайки от разбирането, че 
емисията на облигации с общо 
обезпечение е подходящ инструмент 
при финансиране на проекти, които 
нямат своя вътрешна директна 
възвръщаемост и не могат да бъдат 
заложени като обезпечение, но имат 
огромна икономическа и 
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инфраструктурна тежест, можем да 
дефинираме следните групи фактори, с 
ключово значение при рейтингуване на 
общинска общооблигационна емисия:  

 Икономическа база, диверси-
фикация и растеж;  

• Анализ на неплатения дълг, 
който включва анализ на правната 
структура на дълга, формиране на 
дългов профил на общината и анализ на 
условните пасиви;  

• Бюджетен процес, гъвкавост на 
приходите и разходите;  

• Административна структура на 
управлението, законодателна рамка и 
политическа динамика. 

Като отчитаме факта, че за разлика от 
облигациите с общо обезпечение, зад 
които стои платежоспособността, 
реномето и доверието в цяла една 
институция, каквато е общинската власт, 
при приходните облигации само и 
единствено оперативните приходни 
потоци, генерирани от инвестиционния 
проект, обезпечават плащанията по 
обслужването на емитираният за 
финансирането му облигационен заем, 
можем да дефинираме следните основни 
групи рейтингови фактори, приложими за 
присъждане на рейтинг на общински 
приходни облигации:  

 Икономическа осъществимост на 
проекта;  

 Кредитен риск, свързан с 
изпълнението на проекта;  

 Ефективност на мениджмънта и 
дългосрочна икономическа стабилност;  

 Клаузите на облигационния 
договор в контекста на нормативната и 
политическата рамка на страната. 

Отчитането на основния проблем при 
оценката на риска от 
неплатежоспособност и последващото 
присъждане на рейтинг, а именно 
значителната хетерогенност на 
рейтинговите фактори, която създава 
огромни трудности при построяването на 
прецизни математически модели, дава 
възможност да се аргументира 
необходимостта от прилагане на 
съвременен инструментариум за 

кредитен анализ, добил известност като 
кредитен скоринг. Трябва да 
подчертаем, че моделирането 
посредством кредитен скоринг позволява 
преодоляване на проблема с 
хетерогенността на факторите и 
осигурява висока степен на прогнозиране 
на кредитния риск.  

В процеса на изследване се стига до 
извода, че по своята същност кредитният 
скоринг, прилаган от рейтинговите 
агенции, представлява моделиране на 
реални процеси, свързани с дейността 
на кредитополучателя, като целта на 
създаваните модели е анализ и 
количествена оценка на кредитния риск. 
Конструирани посредством операционно-
изследователски инструментариум, 
скоринг моделите се използват за 
прогнозиране на вероятността даден 
потенциален или съществуващ 
кредитополучател да изпадне в 
неплатежоспособност в рамките на 
определен времеви хоризонт. Както вече 
отбелязахме, емпиричните данни за 
характеристиките на емитента включват 
различни по вид количествени и 
качествени параметри. Ето защо, целта 
на моделите за кредитен скоринг е да се 
намери вероятностната зависимост 
между факторите и резултативната 
величина, която винаги е вероятностна 
и никога детерминистична 
(функционална, т.е. точна математическа 
връзка), защото сравнително малка част 
от зависимостите между различните 
ключови величини са известни, 
общовалидни и имат функционален 
характер. 

В резултат на сравнителен анализ на 
различните скоринг модели, като най-
подходяща методика за присъждане 
кредитен рейтинг на българските 
общини, можем да препоръчаме 
специализиран модел за кредитен 
скоринг, насочен към анализ и оценка на 
кредитоспособността на общината-
емитент, допълнен с поведенчески 
модел за качествена оценка и 
количествено измерване на някои 
специфични аспекти от дейността на 
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общините и общинския финансов 
мениджмънт. Конструирането на 
подобен комбиниран скоринг модел дава 
възможност за съчетаване предимствата 
на специализираните модели за 
кредитен скоринг, моделите за оценка на 
кредитоспособността и моделите за 
оценка на поведението. Предлаганият 
примерен модел е базиран на кредитен 
анализ на ключовите рейтингови 
фактори, който служи като фундамент 
при съставяне на кредитен профил на 
всяка община.  

Отчитайки факта, че конструирането 
на модел за оценка на 
кредитоспособността на общините 
изисква прилагане на методически 
подход, който да предлага максимална 
обективност на оценките на базата на 
съществуващото информационно 
осигуряване, подхождаме към 
решаването на следните основни 
проблеми: първо, правилен подбор на 
системата от критерии и показатели; 
второ, избор на подходящ метод за 
оценка; трето, определяне силата на 
влияние на отделните критерии и 
показатели, т.е. тежестта на отделните 
фактори; и четвърто, определяне прага 
на критичност, дефиниран като граница 
между “добрите” и “лошите” 
кредитополучатели.  

Независимо от разнообразието на 
подходи при избор на рейтингови 
фактори, прилагани от рейтинговите 
агенции, се установява комплекс от 
обективни и закономерни критерии, 
които характеризират 
кредитоспособността на общините. 
Основните изисквания, които са отчетени 
при формиране на системата от 
критерии и показатели са:  

 Обхващане на различни аспекти 
от дейността на местната власт 
(икономически, демографски, социални, 
финансови, административни), при 
използване на минимално възможен 
брой показатели, но представителни за 
развитието на процесите в общината; 

 Избягване (до колкото е 
възможно) на автокорелацията между 
показателите; 

 Отчитане на динамичния 
характер на разглежданите процеси чрез 
търсене на устойчиви тенденции; 

 Възможност за информационно 
осигуряване с оглед прозрачност на 
получените резултати. 

В резултат на анализа на конкретните 
показатели са аргументирани причините 
за включването им в модела. Поради 
спецификата на различните видове 
облигационни емисии, достъпни за 
местните власти в приложение № 1 и № 
2 към настоящата разработка в табличен 
вид са представени примерни скоринг 
модели за оценка на 
кредитоспособността на общината 
съответно при общооблигационна 
емисия и при емисия на облигации с 
приходно обезпечение. Като адаптираме 
теоретичната концепция към 
българската практика, при отчитане 
спецификата на местната регулаторна 
рамка и стопанска конюнктура, сме се 
постарали да обвържем конкретната 
динамика на показателите, включени в 
модела, с общото състояние на 
макроикономическата рамка, 
провежданата правителствена политика 
и фискалните взаимоотношения между 
централните и местни власти в страната.  

Като основа за разработване на 
матриците е използван модел, създаден 
в Германия, успешно адаптиран и 
прилаган в редица европейски страни, 
включително и от региона на ЦИЕ.1 Още 
веднъж подчертаваме, че моделът не се 
основава на функционална зависимост 
между рейтинговите фактори и 
резултативната величина, а е 
конструиран на базата на експертни 
оценки, присъждани от кредитните 
анализатори в зависимост от 
стойностите на количествените и 

                                                 
1 Виж Kadlcakova, N., Keplinger, J., Credit Risk and 
Bank Lending in the Czech Republic, The Working 
Paper Series of the Czech National Bank, 6/2004, p.7-
11 
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качествени показатели, включени в 
анализа.  

Резултативната прогнозирана 
величина в този модел е т.нар. индекс 
на платежоспособността, който се 
описва посредством скала от 100 до 500 
рискови точки и дава информация за 
кредитоспособността на емитента. Най-
добрите стойности на индекса са от 100 
до 150, докато стойности около и над 450 
отразяват състояние близо до реален 

фалит. Като граница между “добрите” и 
“лошите” кредитополучатели е 
определена стойност от 400 рейтингови 
точки. Прагът е дефиниран на базата на 
международния опит, който показва, че 
най-адекватното равнище на 
разделителната линия между 
кредитоспособна и некредитоспособна 
община или емисия е 50% под средното 
значение на индекса на 
платежоспособността. 

Фигура №1 
Структура на индекса на платежоспособността 

 
   100 200  300  400 500 

 
Отлична Много добра Добра Задоволителна Недостатъчна Реален 
 кредитособност фалит 
 

Възприетият метод за конструиране 
на комплексен показател се отличава с 
простота на изчисленията и 
достоверност. Основание за този извод 
дава верификацията на получените 
резултати чрез използване на метода за 
съизмерване на показателите със 
средното равнище за страната винаги, 
когато е възможно. С цел калкулиране на 
индекса на платежоспособността, всеки 
от посочените в матрицата рейтингови 
фактори се оценява индивидуално, като 
оценката е база за присвояване на 
рисков клас и присъждане на рискови 
точки. Рейтинговите фактори са 
систематизирани в групи и подгрупи, 
като на всяка от тях е присъдено тегло, 
което зависи от прогнозираната сила и 
посока на въздействие на съответните 
показатели върху вероятността от 
изпадане на емитента в 
неплатежоспособност. Като отчитаме, че 
именно “претеглянето” на факторите е 
един от спорните въпроси при 
конструиране на рейтинговите модели, 
трябва да посочим, че то е строго 
специфично и отразява предимно 
политиката на рейтинговата агенция. 
Разбира се, теглата на рейтинговите 
фактори са силно чувствителни към 
промените в икономическата и 

нормативна рамка, като единственото 
неизменно изискване е сборът им да е 
равен на единица. В разработката се 
отстоява тезата, че въпреки спорния си 
характер, именно практиката за 
присъждане на различни тегла на 
рейтинговите фактори е предпоставка за 
динамичност и гъвкавост на модела, като 
дава възможност за преоценка на 
кредитоспособността на емитента и/или 
емисията при съществена промяна на 
средата или дейността му. Конкретните 
примерни тегла в модела са обосновани 
на базата на проучване на 
специализирана литература, 
консултации с експерти от банковия 
сектор, общини и рейтингови агенции. 
Трябва да подчертаем, че както теглата, 
така и рейтинговите фактори могат да 
бъдат променяни за целите на 
практическото приложение на 
предложения модел. 

Смятаме, че представеният примерен 
модел отговаря на основните 
предварителни изисквания при 
използване на скоринг моделирането за 
целите на конструиране на рейтингова 
система, защото:  

 Позволява класифициране на 
общините в рейтингови класове, 
съдържащи съвкупност от емитенти, 
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сравнително хомогенни по отношение на 
прогнозната величина на вероятността 
от изпадане в неплатежоспособност, 
асоциирана с тези класове; 

 Вероятността от 
неплатежоспособност е минимална в 
първия рейтингов клас и нараства при 
придвижване от най-високия към най-
ниския рейтингов клас; 

 Подбрани са рейтингови фактори 
с висока дискриминационна сила; 

 Оценяваните показатели имат 
икономически смисъл и параметризират 
различни рискови фактори. 

Същевременно отчитаме, че 
обосноваването и прецизирането на 
модела е изключително трудно при 
липсата на достатъчно дълъг период за 
наблюдение и достатъчно голяма 
съвкупност от общини с присъден 
кредитен рейтинг. Основен показател за 
прецизността, обективността и 
приложимостта на модела е коректно 
определения дискриминационен праг 
между “добри”, т.е. кредитоспособни и 
“лоши”, т.е. неплатежоспособни 
емитенти и/или емисии. Трябва да 
подчертаем, че световните рейтингови 

агенции провеждат перманентни анализи 
относно коректността на прилагания 
дискриминационен праг, като използват 
различни тестове, базирани на 
дългогодишна практика и богата 
информационна база. В резултат на 
констатацията, че както всеки модел, 
така и кредитният скоринг е свързан с 
определена вероятност от допускане на 
грешка, са идентифицирани два типа 
грешки. 

Грешка от І тип, наричана още ά–
грешка е налице, когато даден емитент, 
класифициран като кредитоспособен, в 
действителност изпадне в 
неплатежоспособност. Грешка от ІІ тип, 
известна също като β-грешка се 
наблюдава когато емитент, дефиниран 
като неплатежоспособен, обслужва 
безпроблемно задълженията си. 
Относителната величина на тези грешки, 
спрямо съвкупността на вярно 
класифицираните емитенти, определя 
т.нар. дискриминационна сила на скоринг 
модела, т.е. степента на съответствие 
между прогнозните и реално 
наблюдавани процеси. 

Таблица №1 
Дискриминационна сила на скоринг модела 

 
Прогноза  
Кредитоспособност Неплатежоспособност 

Кредитоспособност Истина 
Фалшива тревога 
(грешка от ІІ тип, 
β-грешка) 

Н
аб

лю
де

ни
е 

Неплатежоспособност
Пропуск 
(грешка от І тип, 
ά–грешка) 

Попадение 

 
Ето защо, като основно ограничение 

на предлагания примерен скоринг модел 
следва да посочим невъзможността за 
оценяване на неговата обективност, 
коректност и прецизност в настоящия 
момент, поради необходимостта от 
осигуряване на достатъчно дълъг период 
за наблюдение, достатъчно богата база 
данни и достатъчно голяма съвкупност 

от общини с присъден кредитен рейтинг. 
Категорично отстояваме виждането, че 
посочените ограничения не поставят под 
съмнение приложимостта на модела, 
доколкото обезпечеността с данни може 
да бъде достигната постепенно, в 
процеса на поетапното му прилагане, с 
цел постигане висока степен на 
гъвкавост и адаптивност на 
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методологическия инструментариум към 
изискванията на промените в 
нормативната и икономическата 
конюнктура. 

В заключение трябва да посочим, че в 
условията на недостиг на финансови 
средства в публичния сектор и 
нарастваща нужда от инвестиции в 
България, особено на местно ниво, се 
налага търсенето на нови източници за 
финансиране на общинските бюджети, 
поради което значението на дълговите 
инструменти в бъдеще ще става все по-
голямо. Въпреки че облигационната 
емисия е сравнително нов и непознат за 
българските общини метод за 

финансиране, което оправдава 
предпазливият им подход, развитието на 
общински облигационен пазар е едно 
ново предизвикателство, реализирането 
на което е в интерес за цялото общество. 
В този смисъл, прилагането на 
адаптиран модел за оценяване на 
кредитоспособността и присъждане 
кредитен рейтинг на общините в 
България е важна предпоставка за 
формиране на активен, ликвиден и 
надежден общински облигационен пазар, 
способен да осигури значими 
предимства за страната в процеса на 
присъединяване към европейското 
икономическо пространство. 
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.5

 п
ът
и 
по

-г
ол
ям

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

Д
о 

1.
5 

пъ
ти

 
на
д 

ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 
ст
ра
на
та

 

Ек
ви
ва
ле
нт
ен

 
на

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 
ст
ра
на
та

 

Н
ад

 
½

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

П
од

 
½

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

4/
- 

1.
3 

С
оц

иа
лн

и 
ан
га
ж
им

ен
ти

 н
а 
об

щ
ин

ат
а 

2 

12
 

Ра
зх
од

и 
съ

с 
со

ци
ал

ен
 

ха
ра
кт
ер

 
на

 
гл
ав

а 
от

 
на
се
ле

ни
ет
о 

(х
ил

.л
в.

) 

П
од

 
½

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

Н
ад

 
½

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

Ек
ви
ва
ле
нт
ни

 
на

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 
ст
ра
на
та

 

Д
о 

1.
5 

пъ
ти

 
на
д 

ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 
ст
ра
на
та

 

Н
ад

 1
.5

 п
ът
и 
по

-г
ол
ям

 
от

 с
ре
дн
от
о 
ра
вн
ищ

е 
1/

+ 



16
 

13
 

С
те
пе

н 
на

 
ан
га
ж
ир

ан
ос
т 

по
 

сх
ем

и 
за

 
пр

ер
аз
пр

ед
ел

ен
ие

 
на

 
до

хо
да

 
И
зк
лю

чи
те
лн
о 
ни
ск
а 

Н
ис
ка

 
С
ре
дн
а 

Ви
со
ка

 
И
зк
лю

чи
те
лн
о 
ви
со
ка

 
1/

+ 

1.
4 

И
нф

ра
ст
ру
кт
ур
ен

 к
ап
ац

ит
ет

 н
а 
об

щ
ин

ат
а 

5 

14
 

Тр
ан
сп
ор

т,
 
ко
м
ун
ик
ац

ии
, 

ко
м
ун
ал

ни
 у
сл

уг
и 

Н
ад

 1
.5

 п
ът
и 
по

-г
ол
ям

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

Д
о 

1.
5 

пъ
ти

 
на
д 

ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 
ст
ра
на
та

 

Ек
ви
ва
ле
нт
ни

 
на

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 
ст
ра
на
та

 

Н
ад

 
½

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

П
од

 
½

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

5/
- 

ІІ 
А
на

ли
з 
на

 н
еп
ла

те
ни

я 
дъ

лг
 

30
 

2.
1 

П
ра

вн
а 
ст
ру
кт
ур
а 
на

 д
ъ
лг
а 

10
 

15
 

А
на

ли
з 

на
 

дъ
лг
ов

ия
 

па
ри

те
т 

П
ър

во
кл
ас
ни

 
об
ли
га
ци
и 

съ
с 

ст
ат
ут

 
на

 
пр
ио
ри
те
тн
о 
пл
ащ

ан
е 

- 
Вт
ор
ос
те
пе
нн
и 

(п
од
чи
не
ни

) о
бл
иг
ац
ии

 
5/

- 

16
 

О
це

нк
а 
на

 о
бе

зп
еч
ен
ия

та
 и

 г
ар
ан
ци

ит
е 

 

 
О
бщ

оо
бл
иг
ац
ио
нн
о 

за
дъ

лж
ен
ие

 

О
бе
зп
еч
ен
и 
с 
пъ
лн
ат
а 

да
нъ

чн
а 

ав
то
но
м
но
ст

 
на

 
ем

ит
ен
та

 
ил
и 

ат
ра
кт
ив
но

 и
м
ущ

ес
тв
о 

с 
ви
со
ка

 
ст
еп
ен

 
на

 
ли
кв
ид
но
ст

 

О
бе
зп
еч
ен
и 

с 
ви
со
ка

 
ст
еп
ен

 
на

 
да
нъ

чн
а 

ав
то
но
м
но
ст

 
на

 
ем

ит
ен
та

 
ил
и 

им
ущ

ес
тв
о 

с 
м
но
го

 
до
бр
а 

ст
еп
ен

 
на

 
ли
кв
ид
но
ст

 

О
бе
зп
еч
ен
и 
с 
ум

ер
ен
а 

ст
еп
ен

 
на

 
да
нъ

чн
а 

ав
то
но
м
но
ст

 
на

 
ем

ит
ен
та

 
ил
и 

с 
об
щ
ин
ск
о 
им

ущ
ес
тв
о 
с 

до
бр
а 

ст
еп
ен

 
на

 
ли
кв
ид
но
ст

 

За
до
во
ли
те
лн
а 

да
нъ

чн
а 

ав
то
но
м
но
ст

 
ил
и 

об
щ
ин
ск
о 

им
ущ

ес
тв
о 

съ
с 

за
до
во
ли
те
лн
а 

ст
еп
ен

 
на

 л
ик
ви
дн
ос
т 

П
ъл

на
 

ли
пс
а 

на
 

да
нъ

чн
а 

ав
то
но
м
но
ст

 
ил
и 

об
ез
пе
че
ни
е 

съ
с 

съ
м
ни
те
лн
а 

ат
ра
кт
ив
но
ст

 
и 

ни
ск
а 

ст
еп
ен

 н
а 
ли
кв
ид
но
ст

 

5/
- 

 
С
пе
ци
ал
ен

 п
ри
хо
де
н 
по
то
к 

И
зк
лю

чи
те
лн
о 

ви
со
ка

 
но
рм

ат
ив
на

 
пр
от
ек
ци
я,

 
ик
он
ом

ич
ес
ка

 
ад
ек
ва
тн
ос
т 

и 
ст
аб
ил
но
ст

  

М
но
го

 
до
бр
а 

но
рм

ат
ив
на

 
пр
от
ек
ци
я,

 
ик
он
ом

ич
ес
ка

 
ад
ек
ва
тн
ос
т 

и 
ст
аб
ил
но
ст

  

Д
об
ра

 
но
рм

ат
ив
на

 
пр
от
ек
ци
я,

 
ик
он
ом

ич
ес
ка

 
ад
ек
ва
тн
ос
т 

и 
ст
аб
ил
но
ст

 
на

 
пр
их
од
ни
я 
по
то
к 

За
до
во
ли
те
лн
а 

пр
от
ек
ци
я,

 
ик
он
ом

ич
ес
ка

 
ад
ек
ва
тн
ос
т 

и 
ст
аб
ил
но
ст

  

С
ла
ба

 
но
рм

ат
ив
на

 
пр
от
ек
ци
я,

 
ик
он
ом

ич
ес
ка

 
ад
ек
ва
тн
ос
т 

и 
ст
аб
ил
но
ст

  

5/
- 

2.
2 

Д
ъ
лг
ов

 п
ро

ф
ил

 
15

 

17
 

В
ре
м
ев

а 
ст
ру

кт
ур
а 

на
 

дъ
лг
а 

Ли
пс
а 
на

 к
ра
тк
ос
ро
че
н 

дъ
лг

 

Кр
ат
ко
ср
оч
ен

 
дъ

лг
 
в 

ра
зм
ер

 
до

 
5%

 
от

 
об
щ
ия

 д
ъл

г 

Кр
ат
ко
ср
оч
ен

 
дъ

лг
 
в 

ра
зм
ер

 
5-

10
%

 
от

 
об
щ
ия

 д
ъл

г 

Кр
ат
ко
ср
оч
ен

 
дъ

лг
 
в 

ра
зм
ер

 
10

- 
20

%
 
от

 
об
щ
ия

 д
ъл

г 

Кр
ат
ко
ср
оч
ен

 
дъ

лг
 
в 

ра
зм
ер

 
на
д 

20
%

 
от

 
об
щ
ия

 д
ъл

г 
4/

- 

18
 

М
ат
ур
ит
ет
ен

 п
ро

ф
ил

  
(о
це
нк
а 
и 
ан
ал
из

 н
а 
ри
ск
а 

от
 р
еф

ин
ан
си
ра
не

) 
Н
ад

 9
5%

 о
т 
дъ

лг
а 
е 
с 

ам
ор
ти
зи
ру
ем

 п
ад
еж

 

О
т 

85
%

 
до

 
95

%
 
от

 
дъ

лг
а 

е 
с 

ам
ор
ти
зи
ру
ем

 п
ад
еж

 

О
т 

75
%

 
до

 
85

%
 
от

 
дъ

лг
а 

е 
с 

ам
ор
ти
зи
ру
ем

 п
ад
еж

 

О
т 

70
%

 
до

 
75

%
 
от

 
дъ

лг
а 

е 
с 

ам
ор
ти
зи
ру
ем

 п
ад
еж

 

П
о-
м
ал
ко

 
от

 
70

%
 
от

 
дъ

лг
а 

е 
с 

ам
ор
ти
зи
ру
ем

 п
ад
еж

 
3/

- 

19
 

А
на

ли
з 
на

 р
ав

ни
щ
ет
о 

на
 

за
дл

ъ
ж
ня

ло
ст

 
(г
од
иш

ни
 

ра
зх
од
и 

по
 о

бс
лу
ж
ва
не

 н
а 

дъ
лг
а 

- %
)**

**
 

Го
ди
ш
ни

 
ра
зх
од
и 

по
 

об
сл
уж
ва
не

 
на

 
дъ

лг
а 

по
д 

15
%

, 
на
ли
чи
е 

на
 

яс
ни

 
пр
ав
ил
а 

за
 

уп
ра
вл
ен
ие

 н
а 

дъ
лг
а,

 
от
чи
та
щ
и 

еф
ек
ти
вн
ос
тт
а 

от
 

по
лз
ва
не
то

 н
а 

кр
ед
ит

 
в 
дъ

лг
ос
ро
че
н 
ас
пе
кт

. 

Го
ди
ш
ни

 
ра
зх
од
и 

по
 

об
сл
уж
ва
не

 н
а 
дъ

лг
а 
в 

ра
м
ки
те

 
на

 
15

-2
0%

, 
об
щ
ин
ат
а 

по
лз
ва

 
кр
ед
ит
и 

са
м
о 

пр
и 

до
ка
за
на

 е
ф
ек
ти
вн
ос
т,

 
но

 
ня
м
а 

пр
ав
ил
а 

за
 

уп
ра
вл
ен
ие

 н
а 
дъ

лг
а 

Го
ди
ш
ни

 
ра
зх
од
и 

по
 

об
сл
уж
ва
не

 н
а 
дъ

лг
а 
в 

ра
м
ки
те

 
на

 
20

-2
5%

, 
по
ня
ко
га

 
об
щ
ин
ат
а 

до
пу
ск
а 

по
лз
ва
не

 
на

 
кр
ед
ит
и 

бе
з 
до
ка
за
на

 
еф

ек
ти
вн
ос
т,

 
по
ра
ди

 
ко
ет
о 
им

а 
оп
ас
но
ст

 о
т 

вл
ош

ав
ан
е 

на
 

ф
ин
ан
со
во
то

 
й 

съ
ст
оя
ни
е 

Го
ди
ш
ни

 
ра
зх
од
и 

по
 

об
сл
уж
ва
не

 н
а 
дъ

лг
а 
в 

ра
м
ки
те

 
на

 
25

-3
0%

, 
ви
со
к 

ри
ск

 
от

 
на
ра
ст
ва
не

 
на

 
за
дл
ъж

ня
ло
ст
та

 

Го
ди
ш
ни

 
ра
зх
од
и 

по
 

об
сл
уж
ва
не

 
на

 
дъ

лг
а 

на
д 

30
%

, 
за
дл
ъж

ня
ло
ст
та

 
е 

го
ля
м
а 

и 
на
ра
ст
ва

, 
це
нт
ра
лн
ит
е 

ор
га
ни

 
еп
из
од
ич
но

 о
пр
ощ

ав
ат

 
ил
и 

ко
м
пе
нс
ир
ат

 ч
ас
т 

от
 з
ад
ъл

же
ни
ят
а 

4/
+ 

20
 

Л
их

ве
на

 
ст
ру
кт
ур
а 

на
 

Ц
ел
ия
т 
об
щ
ин
ск
и 
дъ

лг
 

Д
ъл

гъ
т 

с 
пл
ав
ащ

 
Д
ъл

гъ
т 

с 
пл
ав
ащ

 
Д
ъл

гъ
т 

с 
пл
ав
ащ

 
Н
ад

 
20

%
 
от

 
об
щ
ия

 
3/

+ 



17
 

дъ
лг
а 

(о
це
нк
а 
и 
ан
ал
из

 н
а 

ли
хв
ен
ия

 р
ис
к)

 
е 

с 
ф
ик
си
ра
н 

ли
хв
ен

 
пр
оц
ен
т 

ли
хв
ен

 
пр
оц
ен
т 

е 
в 

ра
зм
ер

 
до

 
5%

 
от

 
об
щ
ат
а 
су
м
а 
на

 д
ъл

га
 

ли
хв
ен

 
пр
оц
ен
т 

е 
в 

ра
зм
ер

 
5%

-1
0%

 
от

 
об
щ
ат
а 
су
м
а 
на

 д
ъл

га
 

ли
хв
ен

 
пр
оц
ен
т 

е 
в 

ра
зм
ер

 
10

%
-2

0%
 
от

 
дъ

лг
а 

ра
зм
ер

 н
а 

дъ
лг
а 

е 
с 

пл
ав
ащ

 
ли
хв
ен

 
пр
оц
ен
т 

21
 

В
ал

ут
на

 
ст
ру
кт
ур
а 

на
 

дъ
лг
а 

(о
це
нк
а 
и 
ан
ал
из

 н
а 

ва
лу
тн
ия

 р
ис
к)

 

О
бщ

ин
ат
а 

ня
м
а 

дъ
лг

, 
де
но
м
ин
ир
ан

 в
 ч
уж
да

 
ва
лу
та

 

Д
ъл

гъ
т 
де
но
м
ин
ир
ан

 в
 

чу
ж
да

 
ва
лу
та

 
е 

в 
ра
зм
ер

 
до

 
5%

 
от

 
су
м
ат
а 
на

 д
ъл

га
 

Д
ъл

гъ
т 
де
но
м
ин
ир
ан

 в
 

чу
ж
да

 
ва
лу
та

 
е 

в 
ра
зм
ер

 
5-

10
%

 
от

 
су
м
ат
а 
на

 д
ъл

га
 

Д
ъл

гъ
т 
де
но
м
ин
ир
ан

 в
 

чу
ж
да

 
ва
лу
та

 
е 

в 
ра
зм
ер

 1
0%

 -
 2

0%
 о
т 

дъ
лг
а 

Н
ад

 
20

%
 
от

 
ра
зм
ер
а 

на
 

дъ
лг
а 

е 
де
но
м
ин
ир
ан

 
въ
в 

ва
лу
та

 

3/
+ 

2.
3 

Ус
ло

вн
и 
па
си

ви
 

5 

22
 

Ек
сп
ли

ци
тн
и 

об
щ
ин

ск
и 

га
ра

нц
ии

 
3/

+ 

23
 

И
м
пл

иц
ит
ни

 
за
дъ

лж
ен
ия

 
къ

м
 

ф
ин

ан
со
во

 
сл

аб
и 

об
щ
ин

ск
и 

ба
нк
и 

и 
пр

ед
пр

ия
ти
я 

В 
гр
ан
иц
ит
е 
от

 1
%

 д
о 

2%
 

В 
гр
ан
иц
ит
е 
от

 2
%

 д
о 

3%
 

В 
гр
ан
иц
ит
е 
от

 3
%

 д
о 

4%
 

В 
гр
ан
иц
ит
е 
от

 4
%

 д
о 

5%
 

Н
ад

 5
%

 
2/

+ 

ІІІ
 

Б
ю
дж

ет
ни

 о
пе
ра
ци

и,
 а
да

пт
ив

но
ст

, г
ъ
вк
ав

ос
т 
на

 п
ри

хо
ди

те
 и

 р
аз
хо
ди

те
 

20
 

3.
1 

А
на

ли
з 
на

 б
ю
дж

ет
ни

я 
пр

оц
ес

 в
 о
бщ

ин
ат
а 
за

 п
ос
ле

дн
ит
е 

5 
го
ди

ни
 

2 

24
 

С
та
би

лн
ос

т,
 
пр

оз
ра
чн

ос
т 

и 
на
вр

ем
ен
но

ст
 

на
 

бю
дж

ет
ни

я 
пр

оц
ес

 

И
зк
лю

чи
те
лн
о 

ви
со
ка

 
ст
аб
ил
но
ст

, 
пр
оз
ра
чн
ос
т 

и 
на
вр
ем

ен
но
ст

 
на

 
бю

дж
ет
ни
я 

пр
оц
ес

, 
из
въ
рш

ва
т 

се
 

ця
ло
ст
ни

 
ан
ал
из
и,

 
пр
ог
но
зи
ра
т 

се
 

пр
их
од
ит
е 
по

 в
ид
ов
е 
и 

ра
зх
од
ит
е 
по

 ф
ун
кц
ии

, 
съ
зд
ад
ен
а 

е 
ба
за

 
да
нн
и 

и 
си
ст
ем

а 
за

 
м
он
ит
ор
ин
г 

и 
оц
ен
ка

 
на

 д
ей
но
ст
ит
е,

 п
ри
ет

 е
 

по
др
об
ен

 
ст
ра
те
ги
че
ск
и 

пл
ан

, 
ко
йт
о 

пе
ри
од
ич
но

 
се

 
ос
ъв
ре
м
ен
яв
а 
и 
сл
уж
и 

ка
то

 
ин
ст
ру
м
ен
т 

за
 

уп
ра
вл
ен
ие

 

М
но
го

 
до
бр
а 

ст
аб
ил
но
ст

, 
пр
оз
ра
чн
ос
т 

и 
на
вр
ем

ен
но
ст

 
на

 
бю

дж
ет
ни
я 

пр
оц
ес

, 
из
въ
рш

ва
т 
се

 а
на
ли
зи

, 
пр
ог
но
зи
ра
т 

се
 

пр
их
од
ит
е 

и 
ра
зх
од
ит
е,

 
но

 
ли
пс
ва

 
ба
за

 д
ан
ни

 и
 с
ис
те
м
а 

за
 

м
он
ит
ор
ин
г, 

пр
ие
ти
ят

 
ст
ра
те
ги
че
ск
и 
пл
ан

 н
е 

се
 

ос
ъв
ре
м
ен
яв
а 

ре
до
вн
о,

 
не

 
ви
на
ги

 
уп
ра
вл
ен
ие
то

 
на

 
об
щ
ин
ат
а 
е 
в 
си
нх
ро
н 

съ
с 

ст
ра
те
ги
че
ск
ит
е 

це
ли

, 
за
ло
ж
ен
и 

в  
пл
ан
а 

Д
об
ра

 
ст
аб
ил
но
ст

, 
пр
оз
ра
чн
ос
т 

и 
на
вр
ем

ен
но
ст

 
на

 
бю

дж
ет
ни
я 

пр
оц
ес

, 
ан
ал
из
ит
е 

и 
пр
ог
но
зи
те

 
са

 
еп
из
од
ич
ни

 
и 

не
 
се

 
ос
ъв
ре
м
ен
яв
ат

 
ре
до
вн
о,

 
об
щ
ин
ат
а 

ра
зр
аб
от
ва

 
от
де
лн
и 

пл
ан
ов
и 
до
ку
м
ен
ти

, н
о 

ня
м
а 

ця
ло
ст
ен

 
ст
ра
те
ги
че
ск
и 
пл
ан

 

За
до
во
ли
те
лн
а 

ст
аб
ил
но
ст

, 
пр
оз
ра
чн
ос
т 

и 
на
вр
ем

ен
но
ст

 
на

 
бю

дж
ет
ни
я 

пр
оц
ес

, 
ан
ал
из
ир
ат

 с
е 
от
де
лн
и 

об
щ
ин
ск
и 

де
йн
ос
ти

, 
пр
ог
но
зи
ра
т 

се
 

пр
ед
им

но
 с
об
ст
ве
ни
те

 
не
да
нъ

чн
и 

пр
их
од
и,

 
еп
из
од
ич
но

 
се

 
ра
зр
аб
от
ва
т 

пл
ан
ов
и 

до
ку
м
ен
ти

 

Н
ис
ка

 
ст
аб
ил
но
ст

, 
пр
оз
ра
чн
ос
т 

и 
на
вр
ем

ен
но
ст

 
на

 
бю

дж
ет
ни
я 

пр
оц
ес

, 
об
щ
ин
ат
а 

не
 

из
въ
рш

ва
 
ф
ин
ан
со
ви

 
ан
ал
из
и 
на

 д
ей
но
ст
та

 
си

, 
не

 
се

 
пр
ав
ят

 
пр
ог
но
зи

 з
а 
пр
их
од
ит
е 

и 
ра
зх
од
ит
е,

 
не

 
се

 
из
въ
рш

ва
 

пл
ан
ир
ан
е 

на
 д
ей
но
ст
та

 

2/
- 

3.
2 

А
на

ли
з 
и 
оц

ен
ка

 н
а 
ст
ру
кт
ур
ат
а 
на

 о
бщ

ин
ск
ит
е 
пр

их
од

и 
и 
ра
зх
од

и 
за

 п
ос
ле

дн
ит
е 

5 
го
ди

ни
 и

 ф
ис

ка
ле

н 
ка
па
ци

те
т 
на

 о
бщ

ин
ат
а 

12
 

25
 

С
об

ст
ве

ни
 п

ри
хо

ди
/О
бщ

о 
пр

их
од

и 
(%

) 
Н
ад

 5
0%

 
О
т 

40
%

 д
о 

50
%

 
О
т 

30
%

 д
о 

40
%

 
О
т 

20
%

 д
о 

30
%

 
П
од

 2
0%

 
3/

- 

26
 

Б
ал

ан
си

ра
не

 н
а 
бю

дж
ет
а 

Н
ал
иц
е 

е 
оп
ер
ат
ив
ен

 
из
ли
ш
ък

, 
ко
йт
о 

се
 

из
по
лз
ва

 
с 

ин
ве
ст
иц
ио
нн
о 

пр
ед
на
зн
ач
ен
ие

 

Бю
дж

ет
ът

 
е 

бе
з 

де
ф
иц
ит

 

Бю
дж

ет
ът

 
се

 
ба
ла
нс
ир
а 

с 
де
ф
иц
ит

 
пр
и 

ук
аз
ан

 
си
гу
ре
н 

из
то
чн
ик

 
за

 
ф
ин
ан
си
ра
не

 

Бю
дж

ет
ът

 
се

 
ба
ла
нс
ир
а 

с 
де
ф
иц
ит

 
пр
и 
ук
аз
ан

 и
зт
оч
ни
к 
за

 
ф
ин
ан
си
ра
не

, к
ой
то

 н
е 

е 
си
гу
ре
н 

Бю
дж

ет
ът

 
се

 
ба
ла
нс
ир
а 

с 
де
ф
иц
ит

 
бе
з 

да
 

е 
по
со
че
н 

из
то
чн
ик
ът

 з
а 
не
го
во
то

 
ф
ин
ан
си
ра
не

 

3/
- 

27
 

Ф
ис

ка
ле

н 
ка
па
ци

те
т 

3/
- 

28
 

Ра
вн

ищ
е 
на

 с
ъ
би

ра
ем

ос
т 

Н
ад

 1
.5

 п
ът
и 
по

-в
ис
ок

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
Д
о 

1.
5 

пъ
ти

 
на
д 

ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 
Ек
ви
ва
ле
нт
ен

 
на

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 
Н
ад

 
½

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

П
од

 
½

 
от

 
ср
ед
но
то

 
ра
вн
ищ

е 
за

 с
тр
ан
ат
а 

3/
- 
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на
 д

ан
ъ
чн

ит
е 

пр
их

од
и 

и 
пр

их
од

ит
е 
от

 т
ак
си

 (%
) 

за
 с
тр
ан
ат
а 

ст
ра
на
та

 
ст
ра
на
та

 
 

 

3.
3 

А
на

ли
з 
на

 п
ро

ек
то
бю

дж
ет
а 
и 
ин

ве
ст
иц

ио
нн

ия
 п
ла

н 
на

 о
бщ

ин
ат
а 

(о
це

нк
а 
на

 б
ъ
де

щ
ит
е 
ну
ж
ди

 о
т 
за
ем

и)
 

6 

29
 

Гъ
вк
ав

ос
т 
и 

ад
ап

ти
вн

ос
т 

на
 

об
щ
ин

ат
а 

по
 

от
но

ш
ен

ие
 н
а 
пр

их
од

ит
е 
и 

ра
зх
од

ит
е 

И
зк
лю

чи
те
лн
о 

ви
со
ка

 
гъ
вк
ав
ос
т 

и 
ад
ап
ти
вн
ос
т,

 м
ес
тн
ит
е 

пр
их
од
и 
се

 у
ве
ли
ча
ва
т 

в 
ре
зу
лт
ат

 н
а 
ак
ти
вн
а 

об
щ
ин
ск
а 

по
ли
ти
ка

, 
ра
зх
од
ит
е 

са
 

ад
ек
ва
тн
и 

на
 

по
ст
ав
ен
ит
е 

це
ли

, 
из
м
ер
им

и 
с 
ко
нк
ре
тн
и 

по
ка
за
те
ли

 

М
но
го

 д
об
ра

 г
ъв
ка
во
ст

 
и 

ад
ап
ти
вн
ос
т,

 
об
щ
ин
ат
а 
пр
ед
пр
ие
м
а 

ак
ти
вн
и 

де
йс
тв
ия

 
за

 
ув
ел
ич
ав
ан
е 
гл
ав
но

 н
а 

м
ес
тн
ит
е 

не
да
нъ

чн
и 

пр
их
од
и,

 
ра
зх
од
ит
е 

на
м
ал
яв
ат

 в
 р
ез
ул
та
т 

на
 

пр
ед
пр
ие
ти

 
ст
ру
кт
ур
ни

 п
ро
м
ен
и 

Ум
ер
ен
а 

гъ
вк
ав
ос
т 

и 
ад
ап
ти
вн
ос
т 

по
 

от
но
ш
ен
ие

 
съ
би
ра
не

 
на

 
до
пъ
лн
ит
ел
ни

 
пр
их
од
и,

 
на
ли
це

 
е 

пр
ак
ти
ка

 
на

 
еп
из
од
ич
но

 
от
ла
га
не

 
на

 
те
ку
щ
и 

ра
зх
од
и 

по
ра
ди

 
ли
пс
а 

на
 

ср
ед
ст
ва

 

За
до
во
ли
те
лн
а,

 
ув
ел
ич
ав
ат

 
се

 г
ла
вн
о 

ед
но
кр
ат
ни
те

 п
ри
хо
ди

 
от

 
пр
ив
ат
из
ац
ия

 
и 

др
уг
и 

пр
од
аж

би
, 

пр
ав
ят

 с
е 
ра
зх
од
и 
бе
з 

да
 

е 
на
ли
це

 
въ
зм
ож

но
ст

 з
а 
тя
хн
от
о 

по
га
ся
ва
не

, 
ко
ет
о 

ув
ел
ич
ав
а 

за
дл
ъж

ня
ло
ст
та

 

П
ъл

на
 

не
въ
зм
ож

но
ст

 
за

 
на
ла
га
не

 
и 

съ
би
ра
не

 
на

 
до
пъ
лн
ит
ел
ни

 п
ри
хо
ди

 
и 

ог
ра
ни
ча
ва
не

 
на

 
ра
зх
од
ит
е 

3/
- 

30
 

С
по

со
бн

ос
т 

за
 

са
м
оф

ин
ан
си

ра
не

 
и 

уп
ра

вл
ен
ие

 
на

 
ин

ве
ст
иц

ии
те

 

М
но
го

 в
ис
ок
а 

(н
ад

 
60

%
), 

об
щ
ин
ат
а 

ос
ъщ

ес
тв
яв
а 

ин
ве
ст
иц
ии

 н
а 
ба
за
та

 
на

 
тр
ад
иц
ио
нн
и 

и 
ал
те
рн
ат
ив
ни

 
пр
их
од
ои
зт
оч
ни
ци

 п
ри

 
де
та
йл
ен

 
ан
ал
из

 
на

 
ик
он
ом

ич
ес
ка
та

 
и 

со
ци
ал
на

 е
ф
ек
ти
вн
ос
т 

Ви
со
ка

 с
по
со
бн
ос
т 
за

 
са
м
оф

ин
ан
си
ра
не

 
на

 
ин
ве
ст
иц
ии
те

 
(5

0-
60

%
), 

об
щ
ин
ат
а 

ос
ъщ

ес
тв
яв
а 

ин
ве
ст
иц
ии

 
пр
ед
им

но
 

на
 

ба
за
та

 
на

 
тр
ад
иц
ио
нн
и 

пр
их
од
ои
зт
оч
ни
ци

 

Ум
ер
ен
а 

сп
ос
об
но
ст

 
за

 
са
м
оф

ин
ан
си
ра
не

 
на

 и
нв
ес
ти
ци
ит
е 

(4
0-

50
%

), 
ос
но
ве
н 

из
то
чн
ик

 
за

 
ф
ин
ан
си
ра
не

 
на

 
ин
ве
ст
иц
ио
нн
ия

 
пр
оц
ес

 в
 о
бщ

ин
ат
а 
са

 
це
ле
ви
те

 с
уб
си
ди
и 
от

 
дъ

рж
ав
ни
я 
бю

дж
ет

 

За
до
во
ли
те
лн
а 

(2
5-

40
%

), 
ин
ве
ст
иц
ио
нн
ия

 
пр
оц
ес

 в
 о

бщ
ин
ат
а 

е 
по
дч
ин
ен

 
на

 
це
ле
ви

 
пр
ог
ра
м
и,

 у
тв
ър

де
ни

 и
 

ф
ин
ан
си
ра
ни

 
от

 
це
нт
ра
лн
ат
а 
вл
ас
т 

 

Н
ис
ка

 
сп
ос
об
но
ст

 
за

 
са
м
оф

ин
ан
си
ра
не

 
на

 
ин
ве
ст
иц
ии
те

 
(д
о 

25
%

), 
об
щ
ин
ат
а 

ня
м
а 

въ
зм
ож

но
ст

 
да

 
ин
ве
ст
ир
а 

и 
ин
ве
ст
иц
ио
нн
ат
а 

пр
ог
ра
м
а 
е 
св
ед
ен
а 
до

 
м
ин
им

ум
 

3/
- 

ІV
 

А
дм

ин
ис

тр
ат
ив

на
 с
тр
ук
ту
ра

 н
а 
уп
ра

вл
ен
ие

то
, н
ор

м
ат
ив

на
 р
ам

ка
 и

 п
ол

ит
ич

ес
ка

 д
ин

ам
ик
а 

20
 

4.
1 

В
за
им

оо
тн
ош

ен
ия

 м
еж

ду
 ц
ен

тр
ал

ни
 и

 м
ес
тн
и 
вл

ас
ти

 
6 

31
 

В
ъ
тр
еш

но
-п
ол

ит
ич

ес
ка

 
и 

ад
м
ин

ис
тр
ат
ив

на
 

ст
аб

ил
но

ст
, 

ст
еп
ен

 
на

 
вз
аи

м
на

 
по

дк
ре
па

 
в 

си
ст
ем

ат
а 

це
нт
ра

лн
и-

м
ес
тн
и 
ор

га
ни

 н
а 
вл

ас
тт
а 

И
зк
лю

чи
те
лн
о 
ви
со
ка

 
Ви

со
ка

 
Ум

ер
ен
а 

За
до
во
ли
те
лн
а 

Н
ис
ка

 
2/

- 

32
 

Н
ор

м
ат
ив

на
 

ба
за

 
на

 
об

щ
ин

ск
от
о 

ф
ин

ан
со
во

 
уп
ра

вл
ен
ие

 

О
бщ

ин
ит
е 

уч
ас
тв
ат

 
в 

за
ко
но
да
те
лн
ия

 
пр
оц
ес

 
чр
ез

 
св
ои

 
на
ци
он
ал
ни

 
сд
ру
ж
ен
ия

, и
м
ат

 п
ра
во

 
на

 
за
ко
но
да
те
лн
а 

ин
иц
иа
ти
ва

. 
Н
ор
м
ат
ив
на
та

 
ба
за

 
е 

ад
ек
ва
тн
а 

на
 

об
щ
ес
тв
ен
ит
е 

по
тр
еб
но
ст
и,

 
ст
аб
ил
на

, 
до
ст
ат
ъч
но

 
яс
на

, 
пъ
лн
а 

и 
ха
рм

он
из
ир
ан
а 
с 
та
зи

 

О
бщ

ин
ит
е 

уч
ас
тв
ат

 
в 

но
рм

от
во
рч
ес
ки
я 

пр
оц
ес

 
ка
то

 
пр
ед
ос
та
вя
т 

св
ои

 
ст
ан
ов
ищ

а 
на

 
ет
ап

 
по
дг
от
ов
ка

 
на

 
пр
ое
кт
оз
ак
он
и,

 
ко
ит
о 

се
 

от
чи
та
т 

от
 

це
нт
ра
лн
ат
а 

вл
ас
т.

 
П
ро
м
ен
ит
е 

в 
но
рм

ат
ив
на
та

 б
аз
а 
са

 
еп
из
од
ич
ни

 
и 

по
 

съ
щ
ес
тв
о 
не

 п
ро
м
ен
ят

 
ф
ин
ан
со
ви
те

 
ус
ло
ви
я 

О
бщ

ин
ит
е 

пр
ед
ос
та
вя
т 

св
ои

 
м
не
ни
я 

и 
ст
ан
ов
ищ

а 
по

 
пр
ое
кт
оз
ак
он
ит
е,

 
ка
са
ещ

и 
тя
хн
ат
а 

де
йн
ос
т,

 
ко
ит
о 

не
 

ви
на
ги

 
се

 
от
чи
та
т 

от
 

це
нт
ра
лн
ат
а 

вл
ас
т.

 
Н
ес
ъщ

ес
тв
ен
ит
е 

пр
аз
но
ти

 
и 

пр
от
ив
ор
еч
ия

 
в 

но
рм

ат
ив
на
та

 б
аз
а 
се

 
пр
ео
до
ля
ва
т 

чр
ез

 
пр
ом

ен
и 

в 
от
де
лн
и 

О
бщ

ин
ит
е 

ня
м
ат

 
въ
зм
ож

но
ст

 
да

 
уч
ас
тв
ат

 
пр
и 

пр
ие
м
ан
ет
о 

на
 

но
рм

ат
ив
ни

 
ак
то
ве

, 
им

ащ
и 
от
но
ш
ен
ие

 к
ъм

 
тя
хн
ат
а 

де
йн
ос
т.

 
П
ро
м
ен
ит
е 

в 
но
рм

ат
ив
на
та

 б
аз
а 
са

 
съ
щ
ес
тв
ен
и 

и 
до
ст
а 

че
ст
и,

 
ко
ет
о 

вн
ас
я 

не
си
гу
рн
ос
т 

в 
ус
ло
ви
ят
а 

на
 

ф
ун
кц
ио
ни
ра
не

 
на

 

О
бщ

ин
ит
е 

ня
м
ат

 
въ
зм
ож

но
ст

 
да

 
уч
ас
тв
ат

 
пр
и 

пр
ие
м
ан
ет
о 

на
 

но
рм

ат
ив
ни

 
ак
то
ве

, 
им

ащ
и 
от
но
ш
ен
ие

 к
ъм

 
тя
хн
ат
а 

де
йн
ос
т.

 
Н
ор
м
ат
ив
на
та

 
ба
за

 
е 

ос
та
ря
ла

 
и 

не
 

от
го
ва
ря

 
на

 
из
ис
кв
ан
ия
та

 
на

 
съ
вр
ем

ен
ни
я 

ет
ап

 
на

 
ра
зв
ит
ие

, 
на
ли
це

 
са

 
съ
щ
ес
тв
ен
и 

пр
аз
но
ти

 

 



19
 

на
 с
тр
ан
ит
е 
от

 Е
С

 
на

 о
бщ

ин
ит
е 

но
рм

ат
ив
ни

 а
кт
ов
е 

 
об
щ
ин
ит
е 

 
и 
пр
от
ив
ор
еч
ия

 

33
 

Ра
зд
ел

ен
ие

 
на

 
от
го
во

рн
ос

тт
а 

за
 

ос
иг
ур
яв

ан
е 

на
 

пу
бл

ич
ни

те
 

ст
ок
и 

и 
ус
лу

ги
, 

ст
еп

ен
 

на
 

съ
от
ве

тс
тв
ие

 
м
еж

ду
 

пр
их

од
и 
и 
от
го
во

рн
ос

ти
 

Я
сн
о 

ра
зд
ел
ен
ие

 
на

 
от
го
во
рн
ос
тт
а 

за
 

ос
иг
ур
яв
ан
е 

на
 

пу
бл
ич
ни
те

 
ст
ок
и 

и 
ус
лу
ги

, 
пъ
лн
о 

съ
от
ве
тс
тв
ие

 
м
еж

ду
 

пр
их
од
и 

и 
от
го
во
рн
ос
ти

 

Ви
со
ка

 
ст
еп
ен

 
на

 
ра
зд
ел
ен
ие

 
на

 
от
го
во
рн
ос
тт
а 

за
 

пу
бл
ич
ни
те

 
ус
лу
ги

, 
ви
со
ко

 
съ
от
ве
тс
тв
ие

 
м
еж

ду
 

пр
их
од
и 

и 
от
го
во
рн
ос
ти

 

Зн
ач
ит
ел
на

 с
те
пе
н 
на

 
ра
зд
ел
ен
ие

 
на

 
от
го
во
рн
ос
тт
а 

за
 

ос
иг
ур
яв
ан
е 

на
 

пу
бл
ич
ни
те

 
ус
лу
ги

, 
зн
ач
ит
ел
но

 
съ
от
ве
тс
тв
ие

 
пр
их
од
и/
от
го
во
рн
ос
ти

 

Н
ея
сн
о 
ра
зд
ел
ен
ие

 н
а 

от
го
во
рн
ос
тт
а 

за
 

пу
бл
ич
ни
те

 
ст
ок
и 

и 
ус
лу
ги

, 
за
до
во
ли
те
лн
о 

съ
от
ве
тс
тв
ие

 
м
еж

ду
 

пр
их
од
и 

и 
от
го
во
рн
ос
ти

 

Н
ям

а 
ра
зд
ел
ен
ие

 
на

 
от
го
во
рн
ос
тт
а 

за
 

пу
бл
ич
ни
те

 
бл
аг
а,

 
ни
ск
а 

ст
еп
ен

 
на

 
съ
от
ве
тс
тв
ие

 
пр
их
од
и/
от
го
во
рн
ос
ти

 

1/
- 

34
 

Д
ан
ъ
чн

и 
ко
м
пе
те
нц

ии
 н

а 
м
ес
тн
ат
а 
вл

ас
т 

Н
ео
гр
ан
ич
ен
а 
да
нъ

чн
а 

ав
то
но
м
но
ст

 

Ви
со
ка

 
ст
еп
ен

 
на

 
да
нъ

чн
а 

ав
то
но
м
но
ст

, 
об
щ
ин
ат
а 

оп
ре
де
ля

 
ба
за
та

 и
 р
аз
м
ер
ит
е,

 н
о 

не
 и

 в
ид
а 
на

 м
ес
тн
ит
е 

да
нъ

ци
, 

оп
ре
де
ля

 
св
об
од
но

 
м
ес
тн
ит
е 

та
кс
и 

на
 
ба
за
та

 
на

 
ра
зч
ет
и 

за
 

не
об
хо
ди
м
ит
е 
ра
зх
од
и 

и 
ан
ал
из
и 

за
 
еф

ек
та

 
от

 в
ъв
еж

да
не
то

 и
м

 

Зн
ач
ит
ел
на

 с
те
пе
н 
на

 
да
нъ

чн
а 

ав
то
но
м
но
ст

, 
об
щ
ин
ат
а 

оп
ре
де
ля

 
м
ес
тн
ит
е 

да
нъ
ци

 
в 

ра
м
ки
те

 
на

 
оп
ре
де
ле
ни

 о
т 
за
ко
на

 
гр
ан
иц
и 

и 
оп
ре
де
ля

 
св
об
од
но

 
ба
за
та

 
и 

ра
зм
ер
ит
е 

на
 

м
ес
тн
ит
е 
та
кс
и 

За
до
во
ли
те
лн
а 

да
нъ

чн
а 

ав
то
но
м
но
ст

, 
об
щ
ин
ат
а 

ня
м
а 

вл
ия
ни
е 

въ
рх
у 

м
ес
тн
ит
е 

да
нъ

ци
, 
но

 
оп
ре
де
ля

 
та
кс
ит
е 

в 
оп
ре
де
ле
ни

 гр
ан
иц
и 

 

П
ъл

на
 

ли
пс
а 

на
 

да
нъ

чн
а 
ав
то
но
м
но
ст

 
2/

- 

35
 

С
та
би

лн
ос

т,
 

но
рм

ат
ив

на
 

ре
гл
ам

ен
та
ци

я 
и 

ст
ру
кт
ур
а 
на

 с
ис

те
м
ат
а 
на

 
пр

ав
ит
ел

ст
ве

ни
те

 
тр
ан
сф

ер
и 

С
та
би
лн
а 
дъ

лг
ос
ро
чн
а 

за
ко
но
да
те
лн
а 

ра
м
ка

, 
тр
ан
сф

ер
ит
е 

са
 

ст
аб
ил
ни

, 
ре
до
вн
и 

и 
пр
ог
но
зи
ру
ем

и.
 

С
ис
те
м
ат
а 

за
 

ф
ин
ан
со
во

 
из
ра
вн
яв
ан
е 
се

 б
аз
ир
а 

на
 

пр
ин
ци
па

 
за

 
ф
ин
ан
со
во

 
об
ез
пе
ча
ва
не

 
ф
ун
кц
ии
те

 
на

 
об
щ
ин
ит
е.

 
С
ил
ни

 
ст
им

ул
и 

за
 

по
ви
ш
ав
ан
е 

со
бс
тв
ен
ит
е 

пр
их
од
и 

на
 о
бщ

ин
ит
е 

Ви
со
ка

 
ст
еп
ен

 
на

 
ст
аб
ил
но
ст

 
на

 
за
ко
но
да
те
лн
ат
а 

ра
м
ка

, т
ра
нс
ф
ер
ит
е 
се

 
по
лу
ча
ва
т 

ре
до
вн
о 

и 
на
вр
ем

е,
 н
о 
не

 м
ог
ат

 
да

 
бъ

да
т 

пр
ог
но
зи
ра
ни

. 
С
ис
те
м
ат
а 

за
 

ф
ин
ан
со
во

 
из
ра
вн
яв
ан
е 

съ
зд
ав
а 

пр
ед
по
ст
ав
ки

 
за

 
ра
вн
оп
ос
та
ве
но
ст

 
на

 
об
щ
ин
ит
е.

 
Н
ед
ос
та
тъ
чн
и 
ст
им

ул
и 

за
 

по
ви
ш
ав
ан
е 

на
 

со
бс
тв
ен
ит
е 
пр
их
од
и 

Ум
ер
ен
а 

ст
аб
ил
но
ст

 
на

 
за
ко
но
да
те
лн
ат
а 

ра
м
ка

, т
ра
нс
ф
ер
ит
е 
се

 
по
лу
ча
ва
т 
на
вр
ем

е,
 н
о 

не
 

в 
не
об
хо
ди
м
ия

 
ра
зм
ер

. 
Н
ес
ъв
ър

ш
ен
ст
ва
та

 
в 

си
ст
ем

ат
а 

за
 

ф
ин
ан
со
во

 
из
ра
вн
яв
ан
е 

се
 

ко
м
пе
нс
ир
ат

 
чр
ез

 
“а
д 

хо
к”

 
от
пу
ск
ан
и 

су
бс
ид
ии

. 

За
до
во
ли
те
лн
а 
ст
еп
ен

 
на

 
ст
аб
ил
но
ст

 
на

 
за
ко
но
да
те
лн
ат
а 

ра
м
ка

, т
ра
нс
ф
ер
ит
е 
не

 
се

 п
ол
уч
ав
ат

 н
ав
ре
м
е,

 
ни
то

 
в 

не
об
хо
ди
м
ия

 
ра
зм
ер

. 
С
ис
те
м
ат
а 
за

 
ф
ин
ан
со
во

 
из
ра
вн
яв
ан
е 

не
 

съ
зд
ав
а 

пр
ед
по
ст
ав
ки

 
за

 
ра
вн
оп
ос
та
ве
но
ст

 
на

 о
бщ

ин
ит
е.

  

И
зк
лю

чи
те
лн
о 

не
ст
аб
ил
на

, 
еж

ег
од
но

 
пр
ом

ен
ян
а 

за
ко
но
да
те
лн
а 

ра
м
ка

, 
тр
ан
сф

ер
ит
е 

са
 

не
ст
аб
ил
ни

, 
не
ре
до
вн
и 

и 
не
до
ст
ат
ъч
ни

. 
С
ъщ

ес
тв
ув
ащ

ат
а 

си
ст
ем

а 
за

 ф
ин
ан
со
во

 
из
ра
вн
яв
ан
е 
е 
не
яс
на

 
и 

се
 

ба
зи
ра

 
на

 
ос
та
ре
ли

 
ф
ор
м
ул
и 

и 
по
ка
за
те
ли

. 
Ли

пс
ва
т 

ст
им

ул
и 

за
 

м
об
ил
из
ир
ан
е 

на
 

со
бс
тв
ен
и 
ре
су
рс
и 

1/
- 

4.
2 

О
бх

ва
т 
и 
ст
еп
ен

 н
а 
пр

ав
ит
ел

ст
ве

ни
я 
ко
нт
ро

л 
на
д 
де

йн
ос

тт
а 
на

 о
бщ

ин
ит
е 

10
 

36
 

Ек
сп
ли

ци
тн
а/
им

пл
иц

ит
на

 
дъ

рж
ав

на
 га

ра
нц

ия
 

Ек
сп
ли
ци
тн
а 
дъ

рж
ав
на

 
га
ра
нц
ия

 
и 

м
но
го

 
ви
со
ка

 
го
то
вн
ос
т 

за
 

по
га
ся
ва
не

 
на

 
об
щ
ин
ск
и 
дъ

лг
 

Ек
сп
ли
ци
тн
а 
дъ

рж
ав
на

 
га
ра
нц
ия

 
и 

ви
со
ка

 
ст
еп
ен

 н
а 
го
то
вн
ос
т 
за

 
по
га
ся
ва
не

 
на

 
об
щ
ин
ск
ия

 д
ъл

г 

Ек
сп
ли
ци
тн
а 
дъ

рж
ав
на

 
га
ра
нц
ия

 
и 

ни
ск
а 

ст
еп
ен

 н
а 
го
то
вн
ос
т 
за

 
по
га
ся
ва
не

 
на

 
об
щ
ин
ск
ия

 д
ъл

г 

И
м
пл
иц
ит
на

 д
ър

ж
ав
на

 
га
ра
нц
ия

 
Аб

со
лю

тн
а 

ли
пс
а 

на
 

дъ
рж

ав
на

 га
ра
нц
ия

 
3/

- 

37
 

За
ко
но

да
те
ле

н,
 

ад
м
ин

ис
тр
ат
ив

ен
 

и 
С
тр
ог
и 

но
рм

ат
ив
ни

 
ли
м
ит
и 

на
 

м
ес
тн
ия

 
Н
ал
ич
ие

 
на

 
ст
ро
ги

 
но
рм

ат
ив
ни

 л
им

ит
и 
на

 
За
ко
но
во

 
ре
гл
ам

ен
ти
ра
ни

 
Ли

бе
ра
лн
и 

но
рм

ат
ив
ни

 л
им

ит
и 
на

 
Ли

пс
а 

на
 
но
рм

ат
ив
ни

 
ли
м
ит
и 

на
 

м
ес
тн
ия

 
3/

- 



20
 

ф
ин

ан
со
в 

ко
нт
ро

л 
на

 
об

щ
ин

ск
ия

 д
ъ
лг

 
дъ

лг
 

и 
пр
ил
ож

им
и 

са
нк
ци
и 

пр
и 

на
ру
ш
ав
ан
ет
о 

им
, 

пр
ил
ож

им
и 

пр
оц
ед
ур
и 

за
 
не
съ
ст
оя
те
лн
ос
т 
и 

ф
ал
ит

 
на

 
об
щ
ин
и,

 
ре
ги
ст
ри
ра
не

 
на

 
ин
ф
ор
м
ац
ия

 з
а 
дъ

га
 

м
ес
тн
ия

 д
ъл

г 
с 
м
ал
ка

 
ве
ро
ят
но
ст

 з
а 

ре
ал
но

 
пр
ил
аг
ан
е 

на
 с
ан
кц
ии

 
пр
и 
на
ру
ш
ав
ан
ет
о 
им

, 
из
ис
кв
ан
е 

за
 

ре
ги
ст
ри
ра
не

 
на

 
ин
ф
ор
м
ац
ия

 з
а 
дъ

га
 

ли
м
ит
и 

на
 

м
ес
тн
ия

 
дъ

лг
 

бе
з 

ре
ал
но

 
пр
ил
аг
ан
е 
на

 с
ан
кц
ии

, 
на
ли
чи
е 
на

 п
ро
це
ду
ри

 
за

 н
ес
ъс
то
ят
ел
но
ст

 н
а 

об
щ
ин
и,

 
но

 
с 

м
ал
ка

 
ве
ро
ят
но
ст

 з
а 

ре
ал
но

 
пр
ил
ож

ен
ие

 
в 

пр
ак
ти
ка
та

 

м
ес
тн
ия

 
дъ

лг
, 

ли
пс
а 

на
 

пр
оц
ед
ур
и 

за
 

не
съ
ст
оя
те
лн
ос
т 

и 
ф
ал
ит

 
на

 
об
щ
ин
и,

 
ли
пс
а 

на
 р

ег
ис
тъ
р 

за
 

об
щ
ин
ск
ия

 д
ъл

г 

дъ
лг

, 
ли
пс
а 

на
 

пр
оц
ед
ур
и 

за
 

не
съ
ст
оя
те
лн
ос
т 

и 
ф
ал
ит

 
на

 
об
щ
ин
и,

 
ли
пс
а 

на
 р

ег
ис
тъ
р 

за
 

об
щ
ин
ск
ия

 д
ъл

г 

38
 

В
ъ
зм

ож
но

ст
и 

за
 
до

ст
ъ
п 

до
 к
ап
ит
ал

 

О
бщ

ин
ит
е 

са
 

ра
вн
оп
ра
вн
и 

уч
ас
тн
иц
и 

на
 

ка
пи
та
ло
ви
те

 
па
за
ри

. 
Н
ям

а 
ог
ра
ни
че
ни
я 

по
 

от
но
ш
ен
ие

 
на

 
из
то
чн
иц
ит
е 

на
 

ка
пи
та
л 

и 
це
лт
а 

на
 

за
ем

а 

О
бщ

ин
ит
е 

им
ат

 
до
ст
ъп

 д
о 
ка
пи
та
ло
ви
я 

па
за
р 

и 
др
уг
и 

ф
ор
м
и 

на
 

ф
ин
ан
си
ра
не

. 
Н
ез
на
чи
те
лн
и 

ог
ра
ни
че
ни
я 

по
 

от
но
ш
ен
ие

 
на

 
из
то
чн
иц
ит
е 

на
 

ка
пи
та
л 

и 
це
лт
а 

на
 

за
ем

а 

О
бщ

ин
ит
е 

им
ат

 
до
ст
ъп

 д
о 
ка
пи
та
ло
ви
я 

па
за
р 

и 
др
уг
и 

ф
ор
м
и 

на
 
ф
ин
ан
си
ра
не

, 
но

 
съ
щ
ес
тв
ув
ат

 
зн
ач
ит
ел
ни

 
ог
ра
ни
че
ни
я 

по
 

от
но
ш
ен
ие

 
на

 
из
то
чн
иц
ит
е 

на
 

ка
пи
та
л 

и 
це
лт
а 

на
 

за
ем

а 

О
бщ

ин
ит
е 

им
ат

 
до
ст
ъп

 д
о 
ка
пи
та
ло
ви
я 

па
за
р 

и 
др
уг
и 

ф
ор
м
и 

на
 
ф
ин
ан
си
ра
не

, 
но

 
съ
щ
ес
тв
ув
ат

 
го
ле
м
и 

бю
ро
кр
ат
ич
ни

 п
ре
чк
и 

О
бщ

ин
ит
е 

ня
м
ат

 
до
ст
ъп

 
до

 
ка
пи
та
ло
ви
те

 
па
за
ри

. 
Н
ал
ич
ие

 
на

 
ст
ро
ги

 
ог
ра
ни
че
ни
я 

за
 

из
то
чн
иц
ит
е 

на
 

ка
пи
та
л 

и 
це
лт
а 

на
 

за
ем

а 

2/
+ 

39
 

В
ер
оя

тн
ос

т 
от

 
за
ко
но

да
те
лн

и 
пр

ом
ен
и 
в 

об
ла

ст
та

 
на

 
об

щ
ин

ск
от
о 

дъ
лг
ов

о 
ф
ин

ан
си

ра
не

 

Ли
пс
а 
на

 и
нд
ик
ац
ии

 з
а 

пр
ед
ст
оя
щ
и 

пр
ом

ен
и,

 
за
ся
га
щ
и 

ем
ит
ир
ан
е 

на
 

об
щ
ин
ск
и 

дъ
лг

, 
из
то
чн
иц
и 

на
 

об
щ
ин
ск
и 

пр
их
од
и,

 
ра
зх
од
ни

 
от
го
во
рн
ос
ти

, 
об
ез
пе
че
ни
я 

ил
и 

га
ра
нц
ии

 п
о 
дъ

лг
а 

Н
ез
на
чи
те
лн
а 

ве
ро
ят
но
ст

 
за

 
пр
ед
ст
оя
щ
и 

за
ко
но
да
те
лн
и 

пр
ом

ен
и,

 
за
ся
га
щ
и 

об
щ
ин
ск
и 

дъ
лг

, 
из
то
чн
иц
и 

на
 

об
щ
ин
ск
и 

пр
их
од
и,

 
ра
зх
од
ни

 
от
го
во
рн
ос
ти

, 
об
ез
пе
че
ни
я 

ил
и 

га
ра
нц
ии

 

Ум
ер
ен
а 

ве
ро
ят
но
ст

 
за

 
пр
ед
ст
оя
щ
и 

за
ко
но
да
те
лн
и 

пр
ом

ен
и,

 
за
ся
га
щ
и 

об
щ
ин
ск
и 

дъ
лг

, 
из
то
чн
иц
и 

на
 

об
щ
ин
ск
и 

пр
их
од
и,

 
ра
зх
од
ни

 
от
го
во
рн
ос
ти

, 
об
ез
пе
че
ни
я 

ил
и 

га
ра
нц
ии

 

Ви
со
ка

 
ве
ро
ят
но
ст

 
за

 
пр
ед
ст
оя
щ
и 

за
ко
но
да
те
лн
и 

пр
ом

ен
и,

 
за
ся
га
щ
и 

об
щ
ин
ск
и 

дъ
лг

, 
из
то
чн
иц
и 

на
 

об
щ
ин
ск
и 

пр
их
од
и,

 
ра
зх
од
ни

 
от
го
во
рн
ос
ти

, 
об
ез
пе
че
ни
я 

ил
и 

га
ра
нц
ии

 п
о 
дъ

лг
а 

И
зк
лю

чи
те
лн
о 

ви
со
ка

 
ве
ро
ят
но
ст

 
за

 
пр
ед
ст
оя
щ
и 

за
ко
но
да
те
лн
и 

пр
ом

ен
и,

 
за
ся
га
щ
и 

об
щ
ин
ск
и 

дъ
лг

, 
об
щ
ин
ск
и 

пр
их
од
и,

 
ра
зх
од
ни

 
от
го
во
рн
ос
ти

, 
об
ез
пе
че
ни
я 

ил
и 

га
ра
нц
ии

 

2/
+ 

4.
3 

О
це

нк
а 
на

 ж
ел

ан
ие

то
 з
а 
пл

ащ
ан

е 
 

4 

40
 

П
ра

кт
ик
а 

на
 е

м
ит
ен

та
 п

о 
об

сл
уж

ва
не

 н
а 
дъ

лг
а 

Ем
ит
ен
тъ
т 
ни
ко
га

 н
е 
е 

из
па
да
л 

в 
не
пл
ат
еж

ос
по
со
бн
ос
т 

Ем
ит
ен
тъ
т 

не
 

е 
из
па
да
л 

в 
не
пл
ат
еж

ос
по
со
бн
ос
т 

пр
ез

 п
ос
ле
дн
ит
е 

10
 г.

 

Ем
ит
ен
тъ
т 

не
 

е 
из
па
да
л 

в 
не
пл
ат
еж

ос
по
со
бн
ос
т 

пр
ез

 п
ос
ле
дн
ит
е 

5 
г. 

Ем
ит
ен
тъ
т 

не
 

е 
из
па
да
л 

в 
не
пл
ат
еж

ос
по
со
бн
ос
т 

пр
ез

 п
ос
ле
дн
ит
е 

3 
г. 

Ем
ит
ен
тъ
т 
е 
из
па
да
л 
в 

не
пл
ат
еж

ос
по
со
бн
ос
т 

пр
ез

 п
ос
ле
дн
ит
е 

3 
г. 

4/
+ 
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П
ри

ло
ж
ен
ие

 №
2 

П
ри

м
ер
на

 м
ат

ри
ца

 з
а 
оц

ен
ка

 н
а 
ри

ск
а 
от

 н
еп
ла

т
еж

ос
по

со
бн

ос
т

 н
а 
ем

ис
ия

 о
бщ

ин
ск
и 
об

ли
га
ци

и 
с 
пр

их
од

но
 о
бе

зп
еч
ен
ие

 
 

Ре
йт

ин
го
ви

 к
ла

со
ве

 
Ек

сп
ер

т
ни

 о
це

нк
и 

№
 

Ре
йт

ин
го
ви

 ф
ак
т
ор

и 
1 10

0 
2 20

0 
3 30

0 
4 40

0 
5 50

0 

Те
гл
о 

(%
) 

 О
ЕН

 
І 

И
ко
но

м
ич

ес
ка

 о
съ

щ
ес
тв
им

ос
т 
на

 п
ро

ек
та

 
30

 

1 
Кр

ит
ич

но
 к
ол

ич
ес
тв
о 

на
 

пр
од

аж
би

те
 (К

КП
) 

П
ро
ек
тъ
т 

ос
иг
ур
яв
а 

ж
из
не
но

 в
аж

на
 у
сл
уг
а,

 с
 

из
кл
ю
чи
те
лн
о 

ви
со
ко

 
по
тр
еб
ит
ел
ск
о 

тъ
рс
ен
е,

 
из
кл
ю
чи
те
лн
о 

ви
со
ка

 
го
то
вн
ос
т 

на
 

по
тр
еб
ит
ел
ит
е 
да

 п
ла
тя
т 

за
 к
он
су
м
ац
ия
та

, 
КК
П

 
е 

зн
ач
ит
ел
но

 
по

-
ни
ск
о 

от
 

пр
ог
но
зн
от
о 

тъ
рс
ен
е 

П
ро
ек
тъ
т 

ос
иг
ур
яв
а 

не
об
хо
ди
м
а 

ус
лу
га

, 
съ
с 

зн
ач
ит
ел
но

 
по

 
об
ем

, 
по
ст
оя
нн
о 

по
тр
еб
ит
ел
ск
о 

тъ
рс
ен
е,

 
ви
со
ка

 
го
то
вн
ос
т 

на
 

по
тр
еб
ит
ел
ит
е 

да
 

пл
ат
ят

 
за

 
ко
нс
ум

ац
ия
та

, 
КК
П

 
е 

по
-н
ис
ко

 
от

 
пр
ог
но
зн
от
о 
тъ
рс
ен
е 

П
ро
ек
тъ
т 
ос
иг
ур
яв
а 

ус
лу
га

 
от

 
ум

ер
ен
а 

зн
ач
им

ос
т 

за
 

об
щ
но
ст
та

, 
им

а 
пр
ед
по
ст
ав
ки

 
за

 
ум

ер
ен
о,

 п
ос
то
ян
но

 
по
тр
еб
ит
ел
ск
о 

тъ
рс
ен
е,

  
КК
П

 
е 

ек
ви
ва
ле
нт
но

 
на

 
пр
ог
но
зн
от
о 

тъ
рс
ен
е 

П
ро
ек
тъ
т 
ос
иг
ур
яв
а 

ус
лу
га

 
с 

ни
ск
а 

ст
еп
ен

 
на

 
зн
ач
им

ос
т 

за
 

об
щ
но
ст
та

, 
за
до
во
ли
те
лн
о 

по
тр
еб
ит
ел
ск
о 

тъ
рс
ен
е,

 
КК
П

 е
 п
о-
ви
со
ко

 о
т 

пр
ог
но
зн
от
о 

тъ
рс
ен
е 

П
ро
ек
тъ
т 
ос
иг
ур
яв
а 

ус
лу
га

 б
ез

 о
со
бе
на

 
зн
ач
им

ос
т 

за
 

об
щ
но
ст
та

, 
ни
ск
о 

по
тр
еб
ит
ел
ск
о 

тъ
рс
ен
е,

 
не
ж
ел
ан
ие

 
да

 
се

 
пл
ат
и 

за
 

ко
нс
ум

ац
ия
та

, 
КК
П

 е
 п
о-
ви
со
ко

 о
т 

пр
ог
но
зн
от
о 

тъ
рс
ен
е 

5/
- 

2 
Ко

еф
иц

ие
нт

 
ра
зх
од

и/
по

лз
и 

П
од

 0
,5

5 
О
т 

0,
55

 д
о 

0,
75

 
О
т 

0,
75

 д
о 

1 
О
т 

1 
до

 1
,2

5 
Н
ад

 1
,2

5 
5/

- 

3 
О
це

нк
а 

на
 

ко
нк
ур
ен

то
сп
ос

об
но

ст
та

 
на

 п
ро

ек
та

 
М
но
го

 в
ис
ок
а 

В
ис
ок
а 

Д
об
ра

 
За
до
во
ли
те
лн
а 

Н
ис
ка

 
5/

- 

4 
Ре

нт
аб

ил
но

ст
 

на
 

ин
ве

ст
иц

ио
нн

ия
 п
ро

ек
т 

И
зк
лю

чи
те
лн
о 
ви
со
ка

 
(н
ад

 2
5%

) 
В
ис
ок
а 

(2
0%

-2
5%

) 
Д
об
ра

 
(1

0%
-2

0%
) 

За
до
во
ли
те
лн
а 

(5
%

-1
0%

) 
Н
ис
ка

 
(д
о 

5%
) 

5/
- 

5 
Ко

еф
иц

ие
нт

 л
ий

въ
ри

дж
  

(д
ей

ст
ви

е 
на

 
ф
ин

ан
со
ви

я 
ло

ст
) 

О
т 

0,
33

 д
о 

0,
67

 
- 

П
од

 
0,

33
 
ил
и 

на
д 

0,
66

 
4/

- 

6 
С
те
пе
н 
на

 л
ик
ви

дн
ос

т 
на

 
ак
ти
ви

те
 

3/
- 

7 
С
те
пе
н 

на
 
об

въ
рз
ан
ос

т 
на

 п
ро

ек
та

 в
 и
нт
ег
ри

ра
на

 
си

ст
ем

а 

М
но
го

 в
ис
ок
а 

В
ис
ок
а 

Д
об
ра

 
За
до
во
ли
те
лн
а 

Н
ис
ка

 
3/

- 

ІІ 
Кр

ед
ит
ен

 р
ис

к,
 с
въ

рз
ан

 с
 и
зп
ъ
лн

ен
ие

то
 н
а 
пр

ое
кт
а 

10
 

8 
Те
хн
ич

ес
ка

 р
ам

ка
 

О
пи
тн
ос
тт
а 

на
 

пр
ед
пр
ие
м
ач
ит
е 

на
пъ
лн
о 

от
го
ва
ря

 
на

 
ст
еп
ен
та

 н
а 
сл
ож

но
ст

 н
а 

пр
ое
кт
а,

 
ня
м
а 

ве
ро
ят
но
ст

 
за

 
за
ба
вя
не

 

О
пи
тн
ос
тт
а 

на
 

пр
ед
пр
ие
м
ач
ит
е 

от
го
ва
ря

 
в 

м
но
го

 
ви
со
ка

 
ст
еп
ен

 
на

 
ра
вн
ищ

ет
о 

на
 

сл
ож

но
ст

 
на

 
пр
ое
кт
а,

 

О
пи
тн
ос
тт
а 

на
 

пр
ед
пр
ие
м
ач
ит
е 

от
го
ва
ря

 
в 

зн
ач
ит
ел
на

 
ст
еп
ен

 
на

 
сл
ож

но
ст
та

 
на

 
пр
ое
кт
а,

 

О
пи
тн
ос
тт
а 

на
 

пр
ед
пр
ие
м
ач
ит
е 

от
го
ва
ря

 
в 

за
до
во
ли
те
лн
а 

ст
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